

SZENTESI LAP

Előfizetési árak:

Helyben: egész évre 8 K Vidéken: egész évre 12 K
 előlére 4 K, negyedévre 2 K félévre 6 K, negyedévre 3 K
 egy lap 2 fillér. Megjelenik vasárnap és csütörtökön.

A szerkesztésért felelős
SIMA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vajda Bálint utóda könyvnyomdája Kossuth-tér 4. szám
 (ref. bérház), ide intézendők a lapot érdeklő mindenféle
 küldemények hirdetési és előfizetési díjak.

Ritüözött cél felé.

(S.-ó) Ismerős kezekből levelet kaptam, amely panasszal van tele. En pedig nem szeretem a panaszokodást, még akkor sem, ha jogos alapja van. Még kevésbbé, ha — mint a jelen esetben is — annak a panasznak létjogosultságát sem ismerhetem el. Aggodalmak, eszmék, tervek, hiábavaló törekvések, nagy remények eredmény nélkül válthatják egymást, de panaszkodni nem szabad, mert ez már bizonyos kétségbeesést, vagy pedig gyámoltalan tehetetlenséget árul el.

Arról van szó, hogy Szentésen minden dolog vagy ólom lábakon jár, vagy pedig a villám szárnyain repül s egybizonyos kítüözött cél felé nem tudunk haladni még a legjobb akarat mellett sem. Ziláltak a viszonyaink és a többi. Nem is győzöm bokrétaába szedni, annyi mindenféle ez a panasz. Sűrű hasábkokat tölthetnek meg vele, hogyha boncolgatni akarnám. Belekapcsolódik az aggodalmakba az is, hogy Szentés lemarad, lélekszám dolgában minden vele egykorás város elhagyja, gazdasági életünk csak úgy cseng-leng, iparunk, kereskedelmünk nincsen. Hír szerint most is öt város lesz önálló törvényhatóság. Szentés ezek között sincsen, arról is beszélnek, hogy a nagy közigazgatási reform kapcsán a megye székhelyét is elveszítjük s így maradunk árván, mint a megszedett szőlő ág.

Ha úgy az embernek kedve volna, vagy lehetne, ilyen komoly dologból tréfiát csinálni, egyszerűen mindezeket elfogadhatná és bizonygathatná. Nehezen se menne, elvégre is, nincsen az a lehetetlenség, amelyet bebizonyítani nem lehetne. Itt pedig nem épen lehetetlenségekről esik szó, hanem tulhajtott aggodalmakról, tulságos feketén látásról és egy kevés elégedetlenségről.

Itt ennek a lapnak hasábjain nagyon sokszor foglalkozunk városunk közügyeivel, nagyon sokszor mutattunk rá már a múltban is egy nagy igazságra, arra, hogy mindig megelégedettek lehetünk azokkal az eredményekkel, amelyeket elértünk, de annyira soha sem lehetünk megelégedettek, hogy városunk fejlesztésének munkáját befejezve lássuk. Ma is még mindent csak a kezdet kezdetének kell te-

kintünk s az igazi alkotás munkája ezután következik.

Lemaradunk.

Van benne bizonyos fokú igazság, hogy lélekszám dolgában messze elhagynak azok a városok, amelyek a múltban mögöttünk állottak. Csakhogy ennek olyan lényeges okai vannak, amit semmiféle város politikával megállapítani nem tudunk. Legalább is egyelőre nem, mert sok mindent vissza kellene esinálni, ami a múltban történt. Azután azt sem szabad elfelejtenünk, hogy Szentésnek ma az egyik legnagyobb szerencsétlensége, ami évszázadokkal ezelőtt a legnagyobb szerencséje volt, hogy nevezetesen nagyon is félre-esik itt a Tisza-körös zugában s nincsen meg az a vidéke, amely fölemelné iparát, kereskedelmét, mert épen attól a résztől van szinte légmentesen elzárva, amely résznek a legtermészetesebb központja volna: a Tisza zugtól.

Ezen a helyzeten segíteni lehet és kell. Ezt meghozza az idők folyamata. Mert azt sem én, nem képzelhetem, sem más nem gondolhatja el, hogy mindent csak úgy egyszerűben, játszi könnyűséggel meglehessen valóítani. Ez még abban az esetben sem volna lehetséges, ha a városnak nem kellene még ma is megsínyleni azt az elhibázott város politikát, amelyet eleink ötven-hatvan évvel ezelőtt folytattak azzal, amidőn szinte mesterségesen megállapítottak ezt a várost az előrehaladás útján, valószínűsággal gáncsolva minden fejlődésnek. Ma már e miatt hiába rekriminálunk. Az semmit nem segít s hogy isszuk a keserű levét s szinte tufeszített anyagi áldozatokkal kell mindent pótolnunk, egészen természetes.

Mindez azonban épen az ellenkezőjét bizonyítja annak, amit a nekem küldött irás mond. Nem azon kell nekünk panaszkodnunk, hogy a város lemarad, mert ez nem áll, mert ez a város igen is fejlődik és a kultúra egy meglehetősen jelentékeny fokára emelkedett, hanem ha már panaszkodni akarunk, panaszkodjunk azon, hogy megfeszített erőnkkel sem tudtuk még ma sem a múlt idők hibáit és botlásait helyre pótolni, hogy nagyon sokszor igazságtalan idegeség fog el bennünket, ha valami olyan dologról esik szó, amely nem illeszkedik bele a mi jól meg-

szokott rendünkbe, ami változást, újítást jelent.

Ami azt illeti, hogy Szentés nem lesz önálló törvényhatóság, őszintén vallva, a legkisebb okunk sem lehet a panaszokodásra. Szerintem Szentésre ez ma még olyan csapás volna, amelyet nehezen tudna elviselni. Nem szabad elfelejteni, hogy a mi városunk ma fele Csongrád vármegyét képviseli s mindaddig, amíg ennek a vármegyének földrajzi területén fekszik Szeged, nagyon félve mernek arra a lehetőségre gondolni, hogy ez a város elveszti többségét a vármegyén. Ha az önálló Szeged vármegyét most kihasítják s ha Szentés megszabadul minden szegedi összeköttetéseitől, ha itt törvényszék és pénzügyigazgatóság lesz, ha a céltudatos városi politika ennek a városnak háztartási ügyeit egészen rendbe hozta, az esetben ez az ujság a legnagyobb lelkesedéssel ágitál az önálló törvényhatóság eszméje mellett, addig azonban nem lehet — nem is szabad — arra komolyan gondolni.

Es a városi ügyek, hogy egyik ólom lábbon halad, a másik a villám szárnyain röpül — szintoly természetes, aminthogy másképen nem is lehet. Vannak dolgok, amelyeket csak egy évtized vihet valóra, vannak dolgok, amelyeket a parancsoló szükség és az egységes közakarát ellenállhatatlan ereje egyszerre megvalósít. Sokszor talán épen azt, amelyet a második, vagy a harmadik helyre soroztunk. Ugy van ez a város dolgaiban is, mint a saját háztartásunk szűk körében. A lehetőséget a lehetetlenségtől nagyon erősen el kell különítenünk s a lehetőség nagyon erősen befolyásolnak minden ügyet.

Nem csak én vagyok úgy, de mindannyian úgy vagyunk, hogy szeretnők látni azt a nagy és fejlődött, virágzó kultur városit, Szentést, amelyért dolgozunk mindannyian, ha ma még, nem is, de holnap már bizonyosan — és még is kénytelenek vagyunk megelégedni azzal és örömmel szemlélni, hogy mint haladunk lépésről-lépésre a kítüözött cél felé.

Mert kell, hogy igazságosak legyünk önmagunkkal szemben is, a közügyekkel szemben is. Nem mondhatja senki, még rossz akaratból sem, hogy nem haladunk egy szépen kijelölt úton, egyenesen, sok akadályok között vergődve ugyan, a ki-

tűzött cél felé, amely ennek a városnak kulturavárossá való fejlesztése. És mert elvitathatatlan igazság, nem találok okot a panaszkodásra, nem látom be, miért kell fekete képeket festeni és miért kell idegeinket izgatni alaptalan rémekkel.

Ha megtudtunk állani eddig, ha megtudtuk tenni ön ereinkből, hogy a fejlődésnek arra a fokára emeltük városunkat, amelyen ma áll, nincsen okunk az aggodalomra. Szentés fejlődni fog, mert magunk is ezt akarjuk és ezért dolgozunk. Haladunk folyton a kitűzött cél felé.

Egy fiatal asszony tragédiája.

A szatmári törvényszék vizsgálóbírója, Morvay Károly dr. előtt megjelent egy fiatal úri asszony, egy szatmármegyei tanítónak a felesége s következő szörnyű vallomást tette:

— N. vállalji tanítónak vagyok a felesége. A múlt év tavaszán községünkbe költözött körorvosi minőségben Koszorus István dr. körülbelül 55 éves nős, orvos. E hónap közepén lesz egy éve, megbetegedtem és Koszoruszt magamhoz hívtam. Nagy beteg lévén, mindennap meglátogatott. Napokon át lázban feküdtem. Mikor már lábadozó lettem, egy alkalommal férjem távol léte alatt a doktor ur feltűnően udvarolni kezdett nekem s többek között azt mondotta, hogy a multkor, a mikor nagy lázám volt, a kedvesévé tett, ezután még többször meglátogatott és követelte, hogy szeretője legyek. Ha ez nem lesz így, földulja családi életemet — és férjemmel a bolondok házába zárat.

— Félttem a fenyegetésétől és szeretője lettem az orvosnak. Nem egyszerű gondoltam, hogy megvallok mindent a férjemnek, azonban állandóan vizsgáltott a rettegés — hátha férjem nekem nem hisz és valóban úgy lesz a dolog, ahogy az orvos mondta. Többször azt az ajánlatot tette, hogy szökjünk meg s nagyon jó dolgunk lesz vele, ha elme-gyünk valamelyik furdőre — ahol ő furdőorvos rendelőt nyit.

— Időközben a faluban rebesgetni kezdték és a férjem fülébe jutott, hogy ha ő nincs otthon, az orvos mindig nálunk van. Férjem kérdőre vonta Koszoruszt, ez azonban bebeszélte neki, hogy beteg vagyok s azért jön hozzám. Majd más állapotba jutottam. Elmondtam az orvosnak, a ki ezt mondta:

— Nem baj, majd segítünk rajta... Megölte őt hónapos magzatomat majd megoperált.

Szegény jó férjem, folytatta az asszony rettelenes vallomását — mitsem sejtve, segédkezett neki, mert az orvos azt mondta, ha ezt nem teszi meg, én elpusztulok. Az operáció sikerült, a gyermeket felvagdosta és kenyérsütő kemencébe elégette.

— Bűnhődni akarok, vizsgáló bíró ur, mondotta az asszony, mert nincs nyugalmam. Férjem mindent tud, de ő megbocsátott nekem. Állítsanak bíraim elé, de azt akarom, hogy nyugalmam és boldogságom pusztítója is kapja meg méltó büntetését.

Eddig tartott a rémes vallomás. Az andorító esetet nem lehetett soká tartani. A falu lakosai is csakhamar megtudták és zugolódni kezdték az orvos ellen, aki több levelet kapott, hogy mifelébb hagyja el Vállaj községet, mert agyonverik.

Az orvos meg is fogadta a névtelen tanácsos levelét és szabadságra ment. Tegnapelőtt azonban kora reggel visszazalért a községbe. Mikor a falubeliek ezt meglátták, megizenték neki, hogy ha éjjelre is a községbe marad; rágyújtják a házat. Estefelé közel 500 főnyi néptömeg vette körül az orvosi lakást és éktelen szidalmak között követelték, hogy Koszorus dr. hagyja el a községet. Jöttek a csendőrök, kik nagy erőfeszítéssel megakadályozták az orvos meglincselését. Végre Koszorus dr. a csendőrök oltalma alatt a falut elhagyta.

KENYÉRÁR LESZÁLLÍTÁS.

Értesítjük a közönséget, hogy az olcsóbb buznárok folytán félbarna

kenyerünk árát

24

fillerre szállítottuk le.

A kenyérgyári kenyér tehát máfól kezdve úgy gyárunkban, és piactéri (Hariss-ház) főnzletünkben, valamint

a kenyérgyári viszonteladó kereskedőknél

24

fillérért arusittatik különként, a fehér kenyér ára 28 fillér.

Legfinomabb tejes és vajás sütemények:

**k i f l i ,
p e r e c,
z s e m l y e,**

valamint mindennemű különleges-ségek, mint luxus sütemények, ünnepi és alkalmi kalácsok, tejes kenyér, pastrana, dessert, zsúrvékni stb

tiszta tejjel, vajjal

a legpontosabb tisztasággal készülnek a kenyérgyárban.

Kapható a gyárban és a viszonteladóknál.

Tisztelettel:

**ELSŐ SZENTESI KENYÉRGYÁR
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG.**

HIREK

Szentés, 1913 augusztus hó 6.

— Figyelmeztetés. Figyelmeztetjük az adófizetőket, hogy az új adótörvény értelmében az adóintó cédlak megszűntek, hanem ha adóval bátrálékba lesznek még augusztus 15-ike után is ott azonnal foglalnak és pár nap múlva el is árverezik a lefoglalt tárgyakat.

— Mire való a locsoló lajt. A legtöbb esetben azért pusztulnak el Szentésen a locsoló lajtok, mert nem használják. Este 3-4 utász söpri a Petőfi-utát és a Kossuth-teret és olyan pörfelő van, — hogy az ember megdondolja azt is milyen ruhába menjen ki az utcára. Lálós Endre dr. kerületi orvos jelentést is tett

erről a hatóságnak, melyben kéri, hogy a söprést a város olyankor eszközöltesse amikor az utcán nem járkálnak anynyian.

— Népünnepély. A szentesi Iparos Ifjak Önképző Köre augusztus 20-iki népünnepélyére nagyban folynak az előkészületek, ezen népünnepély a szokottnál fényesebb lesz. Nagyon sok új dologgal fog kedveskedni a rendezőség.

— Akit kétszer soroztak be. Kovács Mihály csanádi legényt három év előtt besorozták a póttartalékba és Kovács le is szolgálta a két hónapot. Tavaly újra a sorozó-bizottság elé citálták és minden tiltakozás ellenére besorozták, ezuttal három esztendőre. Összel be is kellett vonulnia és most már tíz hónapja szolgál. Az apa többszöri sürgetésére a hatóságok vizsgálatot indítottak és ekkor kiderült, hogy Kovácsot elsősorban elhunyt bátyja helyett sorozták be, akit szintén Mihálynak hívtak. A hatóságok most azon törik a fejüket, hogy Kovács Mihály eleget tett-e szolgálati kötelezettségének azzal, hogy bátyja helyett szolgált, avagy nem.

— Az örök katonaszökevény. Tizennégy évi bujdosás után a minap került kézre Kovács Imre biharmegyei polgár és azonnal újra megkezdte vele a szolgálatot a nagyváradi honvédegylogezrednél. Felesége és három gyermeke van már ennek a szegény öreg bakának és bizony most sem akart neki izleni a gyöngyvetel. Szombaton ismét megszökött a kaszárnyából. Nyomban a keresésére indultak, de nem akadtak rá. Végre a Ciportoronynál fölismerte az örvezető és odakiállott hozzá, hogy álljon meg. Az ősz-dezenteron nem fogott a szó.

— Állj, mert lelétek! — hangzott fel újra.

A szökevény erre sebes futásnak eredt. Az őrség erre lekapta fegyverét, sortüz dördült el, de a golyók nem találta. Egy szakasz honvédehuzár vette ezután üldözőbe a menekülő, akit vad hajszá után egy erdő szélén fogtak el.

— Nagy Ferenc szomorú sorsa. A Jókai-utcai hitves gyilkos szandéka nem sikerült, t. i. az, hogy ő is egyesüljön a halálban hitves feleségével. — Felesége meghalt és el is temették, csak egy kis leánygyermeknek lesz pecsét a nevében. — Ezen szomorú tragédiát csak most veszi kezdetét a szegedi kir. ügyészség. Nagy Ferenc Györgyöt kedden délelőtti szállította el Szegedre az ügyész-ég fogházába a csendőrség. A szentesi vasútállomáson nagyon sokan voltak akik vártak a vonatindulásra. Nagy Ferencet a szemlélők nem hozták zavarba, nyugodt tekintettel nézett körül és ment be a vonat fülkébe, hogy Szegedre utazzon és a földi igazság szolgáltatást kivarja biraitól.

— Verekedés a dinnyeföldön. Pataki Mihály gazdálkodó panaszt tett a rendőrségen, hogy Nagy Ferenc és neje dinnyetermesztők, akik a földet 16 le bérlék, őt kapával és vasvillával megverték. Feljelentését — melyhez orvosi látletet is csatoltatott — áttették további eljárás végett a j. bírósághoz.

Meghívó. A szentesi I-ső függetlenségi és 48-as Népkör 1913. évi augusztus 17-én délután 1 órakor a kör helységében (Győri Sándor-féle vendéglő) rendezendő a kör tagjai oly figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy ha ezen napon az alapszabály szerint megkívánt számban nem jelennek meg, az esetre a rendkívüli közgyűlés 1913 augusztus 24-én délután 2 órakor fog ugyanott megtartatni és a megjelentek számára tekintet nélkül fog érvényes határozat hozatni — Tárty: I. Házvétel ügye 2. Jegyzőkönyv hitelesítő kiküldése. — Szentés, 1913 évi aug. 4-én.

— Abdul Hamid szakácsa Mikor Abdul Hamid még Törökország trónján áll, egy

orosz szakácsa volt, aki megírta a Yildiz Kioszkban szerzett élményeit s egy lapban a nyilvánosság elé tárta. A szakács ajánlás útján jutott állásához, de alig foglalta el, rögtön megkezdtek ellene az intrikákat.

— Mindenkiül így történt ez, aki Abdul Hamid szolgálatába jutott — írja. — Az új emberekkel ellenségeskedés tekintett azok az elődök, a kik a szultán körülvették és ártalmatlanná igyekeztek tenni. A legképtelenebb dolgokat követették el, hogy kiűzzenek állásomból és barátságos arcuk, nyújas mosolyuk mögött féktelen gyűlölet rejtőzött. Az én időmben négyszáz alkalmazott volt a szultán udvarában, nem számítva a sok szolgát, tükárt, intendást, orvost és étel kóstólót. Az első ételkóstoló különösen ellenszenvezett velem és sok kellemetlenséget szenvedhetett volna, mert egész tömeg ember függött tőle. Ha csak egyszer is kijelentette volna, hogy ételeim ártalmasak ő felsége egészségére, rögtön elbocsátottak volna. Nagynehezen azonban legyőztem gyűlöletét, amely nem annyira az egyéniségem, mint az új alkalmazott ellen irányult. Az én teendőm az volt, hogy el kellett készítenem a szultán ételeit, ami nem tartozott a csekélységek közé. Minden reggel négy különböző ételsorozatot kellett összeállítanom, ami valóban rettenetes munka volt, mert egyet török, egyet francia, egyet pedig albán szokás szerint kellett készítenem. Hogy mindezt idejében elvégezzem, néha kénytelen voltam már hajnali három órákor felkelni, de gyakran megtörtént az is, hogy egész éjszakán át nem eludtam, mert mind újabb csemegéket kellett készítenem a szultán számára, aki a legnagyobb nyenecek egyik volt az uralkodók közt.

— Ki akar tartós és csinos cipőt. Alulírott tisztelettel értesítem a m. t. közönséget, hogy Rákóczi-tér 1. szám Tar-féle hazban ur, női és ortopéd cipész műhelyt nyitottam. Készítményemet, melyek izlés, csinoság és tartósság tekintetében első helyen állanak, (niről már első rendelésnél meggyőződés szerethető) ajánlom a t. közönség figyelmében. Orthopéd készítményeimre külön felhívom a figyelmet a szenvedőknek és a m. t. orvos uraknak. Midőn még a m. t. megrendelőket szolid munka és pontos kiszolgálásról biztosítom. Kívánatra házhoz is bárhová kimegyek. Tisztelettel kérek pártfogást és számos megrendelést: Füstli Molnár Antal ur, női és orthopéd cipésmester.

— Hirtelen halál és halottrablás. Debrecenben történt vasárnap éjjel, hogy Bignio János gazdag háztulajdonos a kávéházból hazament, egy kapumélyedésben összeesett és meghalt. Holtestét reggel találták meg a rendőrök, de akkorra már ismeretlen tettes kirabolta a halottat, a kinek ujjairól a gyűrűk is hiányzottak. A rendőrorvos megállapította, hogy Bigniot agyszélhűtés érte.

— Bestiális emberek. A makói rendőrség két bestiális embert tartóztatott le. Mindketten saját édesapjukat ütötték, verték és akarták halálra kínozni. Az egyiket Katona Jánosnak hívják, 37 éves gazda. Atyja 90 éves aggyastyan és ez év tavaszán osztotta fel vagyonát gyermekei között. Csak János fiának nem adta ki örökrészét, mert ez zülött, könnyelmű ember. Katona János e miatt megfenyegette atyját, hogy agyonüli. Az öreg ovakodott is tőle és állandóan bezárkózott. Tegnapelőtt hajnalban a fia kere. ztül maszolt a kerítésen, ősz atyját megköztözte és fedoronggal ütni-vern kezdte. Az öreg kétségbeesett kiáltásaira a szomszédok segítségére jöttek, betörték a kaput és kimentették az öreget, aki azonban alighanem belehal súlyos sérüléseibe. A másik eset egy közeli tanyán történt, ahol Barta Sándor 30 éves anyai legény, aki az édes atyját való-

ságos rabszolgaságban tartotta, robotoltatta és rendszeren enni sem adott neki. Tegnapelőtt ilt valami nehéz munkát bízott rá, amit az öreg egész napi munkával sem bírt elvégezni. Fia egész nap a koresmában tartózkodott és mikor este részeg fővel hazajött, felelősségre vonta atyját, hogy miért nem végezte el a reábízott munkát és anélkül, hogy az öreg mentegetőzéseire hallgatott volna megpirongatta és véresre verte. Az öreg Bartának volt annyi ereje, hogy a szomszéd tanyára vándorogjon, hol ápolás alá vették. A szomszéd tanya lakói azután följelentették a bestiális fiút, akit vasra verve vittek a makói rendőrségre.

— Amerikai párbaj. Szegedről jelentik: Tolda Antal légszergyári tisztviselő az elmúlt hét elején eltűnt Szegedről. Lakásán megtalálták naplóját, amelyben azt írta, hogy Berlinbe utazik, onnan azután a Tátrába megy és ott fejbőlvi magát. Azt hiszik, hogy amerikai párbajról van szó, mert többször tett célzást erre a barátai előtt és valószínű, hogy ezért akar öngyilkos lenni.

Irodalom.

Az Érdekes Újság meglepetése. Az Érdekes Újság minden száma meglepetés a most megjelent huszadik szám azonban külön meglepetéssel is szolgált. Négyhónapi fennállása után ez a páratlanul népszerűvé vált képes heti irodalmi, művészeti és szociális pályakérdésekre összesen hater korona pályadíjat tűzött ki. Ezeknek a pályadíjaknak egy része azt a célt szolgálja, hogy a legtekéletebb irodalmi művészeti és fotografiai pályamunkák még szebbé és gazdagabbá legyenek az érdekes újság, ami természetesen elsősorban a közönség érdeke is, de van azonkívül egész sor olyan pályadíj is, melyre a közönség minden egyes tagja pályázhat. Az Érdekes Újság kedvelt állandó mellékletei a maguk szűkebb könségéhez külön pályakérdéseket is fognak kitűzni. Kétségtelen, hogy ez a nemcsak magyar viszonyokhoz képest, de külföldi mérték szerint is impozáns pályadíj a maga várható dus eredményével a legkellemesebb meglepetés lesz az Érdekes Újság közönségének.

A «Vasárnapi Újság» augusztus 3-iki száma egy sereg érdekesbebnél érdekesebb képeket közül a lebonásra kerülő Lloyd épületről s benne a munkapárt helységeiről, szép képek mutatják be a felvidéki juhász-életet, az aratást, a Kristóf-téri hazomlást. Pekár Gyula közleményhez egy sorozat pompás kép a Bretnagere vonatkozik. Szépirodalmi olvasmányok: Szép Ernő és Kanizsai Fercz novellája, Szabolcska Mihály, Ady Endre, Juhász Gyula, Peterdi Andor versei, Kvassay Ede regénye, stb. Egyéb közlemények: érdekes taracikk egy régi szerelmi regényről, s a rendszer heti rovatok: Irodalom és művészet sakkjáték, stb. A «Vasárnapi Újság» előfizetési ára negyedévre öt korona, a «Világkrónika»-val együtt hat korona, Megrendelhető a «Vasárnapi Újság» kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4. sz.) Ugyanítt megrendelhető a «Képes Néplap», a legolcsóbb újság a magyar nép számára, félévre két korona 40 fillér.

443. sz. 1913. vergh.

ÁRVERESI HIRDETMÉNY.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. § értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szentesi kir. járásbírósnak 1913. évi V. 161. számú végzése következtében dr. Sinóros Szabó Sándor ügyvéd által képviselt Fái Márta csongrádi lakos javára 6000 K — fill. s. jár erejéig 1913. évi március hó 20-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 3463 koronára becsült

következő ingóságok u. m. ezüstneműek, házi butorok és másféle ingóságok nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a szentesi kir. járásbírósnak 1913-ik évi V fenti számú végzése folytán 6000 kor. — fill. tőkekövetelés, ennek 1910. évi január hó 1. napjától járó 5 % kamatai, $\frac{1}{2}$ % váltódíj és eddig összesen 100 kor. 60 fill. ben bíróilag már megállapított költségek erejéig, Szentesen Kiss Bálint-utca 11. szám alatt leendő megtartására 1913. évi augusztus hó 18-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kifűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőknek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatják és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. § értelmében ezek javára is elrendelhetik.

Kelt Szentesen, 1913. évi augusztus hó 3 napján.

Végh Sándor,
kir. bir. végr.

Színház.

A Tudományos mozgó színház mai kitűnő előadására külön is felhívjuk olvasóink figyelmét. A mai előadást szintén két sláger képpel adják elő: «A fekete balm» melynek főszereplője Henry Porten. A másik darab: «Az eltűnt» nagyhatású dráma egy elő játékkal és két felvonásban. A darab ismertetése a következő: Előjáték. A szenvedély utja. Cortay feleségétől egy séta alkalmával a cigányok elrabolják gyermekét. — I. felvonás. Antolne apa. A cigányok vezére rosszul bánik Colette-el és ez megszökik tőle. Jean Darty magához veszi Colette-t. A fiatalok megkedvelik egymást és Jean felajánlva kezét. Colette nem határoz. Colette megismerkedik Antrives gróffal. A gróf belésszeret és Colette otthagyja Jeant. A gróf egy utazás alkalmával autóbalesetnek esik áldozatul és örökössei Colette-t elzavarják. Egy este betegen és fáradtan tér haza. Szomszédja a vak Antoine apó Colette-t a kórházba viteti. — II. felvonás. A medaillon. Egy pár nap mulva Colette felgyógyul elmegy Cortainéhoz, ki őt alkalmazza. Colette medaillonja elvész és azt urnője megtalálja, midőn visszatér, felismeri leányát. Cortainé Artoniesben felismeri férjét. Jean hű szerelméért pedig feleségül kapja Colette-t. A műsor, lapunk hirdetés rovatában olvasható.

Kiadja:

Vajda B. Utóda könyvnyomdája.

Kiadó föld.

Özv. Rácz Ferencnének Nagytőkén, közvetlen az állomás mellett levő földje f. évi szeptember 1-től haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet III. ker. Kossuth-utca 1. szám alatt. 3—1.

Eladó föld.

40 hold földbirtok holdanként 200 frtért eladó. —

A vételhez 4 ezer frt szükséges, a többi pénzt tetszés szerinti részletekben törlesztés. A birtokon lakókház és más gazdasági épületek vannak. — Bővebb felvilágosítást Érsek Imre ad Sáfrán Mihály-utca 46. szám alatt, vagy Vajda B. utóda könyvnyomdájában.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Nagy Ferenc-utca 3. szám.

Csütörtökön, 1913. augusztus hó
3-án délután 6 és este fel 9
órákor a következő képeket
mutatja be:

A fekete bál

Henny Porten a főszerepben.

Műsor:

1. Téli élet a Tátrában, természetes.
2. 3. 4. »A fekete bál«, dráma 3 fel.
5. 6. 7. Az eltűnt, dráma 2 felv.
8. Náci kisasszony mint süffrajsett, humoros.

Kértek a hölgyek a nézőtérn kalap nélkül megjelenni

Jegyek válthatók előadás előtt 1 órával a színház pénztárnál.

Délutáni helyárák:

Diszpáholy 8 személyre 5 kor. Nagypáholy 5 személyre 3 kor. Kispáholy 4 személyre 2 kor. 40 fill. Tánálásszék 60 fill. I-ső hely 40 fill. II. hely 30 fill. III. hely 20 fill. Gyermekek állóhely 10 fillér.

Esteli helyárák:

Tánálásszék 80 f., I. hely 60 f., II. hely 40 f., III. hely 30 f. Nagypáholy 4 kor. Kispáholy 3 kor. 20 f. Diszpáholy 8 személyre 6 kor. Tízéven alóli gyermekeknek 12 fillér.

Vasárnap nagy szenzációs műsor.

Boreladás.

Lantos Jánosnak Csongrádon Zsinór-utca 68. szám alatti házábanál (hajóhid közelében) saját termésű homoki hora 50 hektó, egészben, vagy hektónként eladó. — Ha az egész meg lesz véve 16 kr. hektóliterenként pedig 18 kr-ával számítom literjét. Levélelleg értekezni a fenti szám alatt.

Kecskeméti Emil fűszerkereskedése a postahivatal mellett.

Üzletmegnyitás.

Alulírott van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy Petőfi-utca 6. sz. alatt fűszer, csemege és vegyes áru üzletem megnyílt, tisztelettel vagyok bátor a nagyérdemű közönség szives figyelmét fölhívni.

Üzletem a mai igényeknek megfelelően van berendezve, pontos mérték és figyelmes kiszolgálás, árúim friss és elsőrendű minőségűek, kávékban nagy választék és olcsó ár.

Naponta friss pörkölt kávé

Ugyanott leánykihazasítás-, katonai-, élet-, tűz- és betörés-elleni biztosítások legelőnyösebben eszközöltetnek a »Hazai Általános Biztosító Részvénytársaság főügynöksége.

Tisztelettel:

Kecskeméti Emil.

Mezőgazdasági Gépraktár tejes kiárúsítása!

Tisztelettel hozom a n. é. gazdaközönség b. tudomására, hogy a Rakócy-ter 14. szám alatt levő **Gazdasági Gépraktáramat** teljesen kiárúsítom.

Raktáron vannak a következő gépek:

Kaparógép, egy teljesen jó, kipróbált aratógép kévekötővel, fűkaszáló, szecskavágó, járgány, különböző fajta ekek, boronák, valamint mindenféle gazdasági eszközök. Továbbá 20 lóerejű Hoffer és Schranz cséplővel, valamint mindenféle olajok, stb stb.

Mindezeknek kiárúsítása gyári áron történik.

Szentes, 1913. május hó.

Teljes tisztelettel:

PUSZTAI FERENCZ

III. kerület Simonyi Ernő-utca 4. sz. légegett ház, ahogyan áll eladó. — Értekezni lehet Grubmüller fodrásznál.

Bér-automobil viteldija.

Maróthy Bálint és Pázmány Géza tulajdonát képező közforgalomban hatóságilag engedélyezett gépjárműve.

1. A központtól (városháza) a vasúthoz, vagy vissza:

- | | | | |
|-------------------|---|-----|----|
| a) egy személytől | — | 1 K | — |
| b) két | — | 1 | 20 |
| c) három | — | 1 | 50 |
| d) több | — | 2 | — |

2. A központtól (városháza) a vasúthoz és vissza $\frac{1}{4}$ órai várakozással:

- | | | | |
|-------------------|---|-----|----|
| a) egy személytől | — | 1 K | 80 |
| b) két | — | 2 | — |
| c) három | — | 2 | 20 |
| d) több | — | 2 | 50 |

3. Lakástól a vasúthoz, vagy vissza:

- | | | | |
|-------------------|---|-----|----|
| a) egy személytől | — | 1 K | 40 |
| b) két | — | 1 | 80 |
| c) három | — | 2 | 20 |
| d) négy | — | 2 | 60 |
| e) négytől több | — | 3 | — |

4. Lakástól a vasúthoz és vissza $\frac{1}{4}$ órai várakozással:

- | | | | |
|-------------------|---|-----|----|
| a) egy személytől | — | 2 K | — |
| b) két | — | 2 | 20 |
| c) három | — | 2 | 40 |
| d) négy | — | 2 | 80 |
| e) négytől több | — | 3 | 20 |

5. Öt (5) személyig $\frac{1}{4}$ óráig tartó kocsihaszálatért

- | | | |
|---|-----|---|
| — | 2 K | — |
|---|-----|---|

6. Várakozási idő $\frac{1}{4}$ órán túl 6 percenként

- | | | |
|---|-----|----|
| — | 0 K | 30 |
|---|-----|----|

7. A város területén (vámorompókon) kívül a fuvarozás díja szabad alku tárgyát képezi.

Lakás Szt-Anna utca 5. szám ahol a bér-automobil megrendelhető.

Eladó ház.

Lovass Lajos IV. kerület Sáfrán Mihály-utca 46. szám alatti ház szép kerttel, villanybevezetéssel eladó. Nevezett épület úgy iparosnak mint gazdálkodóknak is igen alkalmas.

KOLLARIT-BÖRLEMEZ



KOLLARIT-BÖRLEMEZ

kaucsuk-kompozícióval bevont ruganyos, viharbiztos és időtálló, szagtalan fedélleme. jelenkor legjobb tetőfedéllemeze.

VÉGTELENÜL TARTÓS

Régi zsindejtetők átfedésére kiválóan alkalmas. — Sem mázolni, sem mészlével bekenni nem kell.

Szentesen kapható:

SUGÁR és VARGA építési vállalkozóknál.